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A „KELET" előfizetési dija : 

Vidékre postán vagy helyben házhoz hordva 

.. 16 frt. Egész évre. 
Fél évre. 
Negyedévre 
Egy hóra helyben 

Egyes szám ára 6 kr. 

....k 

Mögjelenik a „Kelett mindennap, az ünnepeket követő napok 
kivételével. 

Szerkesztői és kiadói szállás: főtér 4-ik szám. 

ézíatok nem alatnak vioza. 

.4 
1 frt 50 kr. .............. 

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP. 

Hirdetési dijak. 
Egy négyszög czentiméternyi tér ára 2 kr. 

Bélyegdíj minden hirdetés után 30 kr. Nagyobb és gyakoribb hi- 
detéseknél külön kedvezményt is nyujt a kiadóhivatal. 

Hirdetéseket fölvesznek: 
Béecsben: Oppelik Alajos Stadt Stubenbastei Nr. 2. (Eckhau) 

der Wollzeile 36.) Haasenstein et Vogler (Wallfisch-gasse 10 
Rud. Mosse Publicistisehe Burean. Budapesten: Haasenste. 
és Vogler hirdetés közv, irodája. Goldberger A. hudetések fe 

vételi irodája Budapesten Szervitatér 3. sz. 

oyittési esittek 
gármond sora után 25 krajczár fizetendő. 

Tizenegyedik évfolyam. 

KOLOZSVÁR, 1881. febr. 11. 

(?) Ha nagy ritkán is, egyszer-egy- 
szer nem árt vissza-visszatekinteni a már 
lezajlott vitákra, melyek akkor erös vád- 
pontul használtattak külügyi politikánk 
ellen s melyek cassandrai jóslatokra ad- 
tak a t. ellenzéknek alkalmat, mely a 
jövőbe látó profécziákat hangoztatott a 
monarchiánk és Muszkaország között fen- 
álló titkos szövetségre s ennek alapján 
Törökország teljes szétdarabolására nézve. 

Emlékezhetünk a gyászjóslatokra, 
melyek, valahányszor a Bosznia szó ki- 
ejtetett, fölhangzottak; igen a lesujtó 
itéletekre, melyeket e müvelet miatt kül- 
ügyi kormányunknak szenvednie kellett. 

A mikor aztán az angol premier fú- 
vós szenvedélyessége a montenegroi kér- 
dést erőszakolta napi rendre; a mikor 
épen a Németországgal mindenben egy 
nyomon haladó Ausztria-Magyarország 
magatartása gátolta meg az európai ha- 
jóssereg háborus közbelépését s Muszka- 
ország, az „elnyomott szláv népek" e 
védő angyala, ugy szólván teljesen hall- 
gatásra volt kárhoztatva s csak ugy meg- 
kötött kezekkel várta a kérdés megoldá- 
sát, mint akár Montenegro: már sokkal 
alantibb hangkörökben szóltak a jóslatok, 
már sokkal enyhébben hangoztak az ité- 
letek. 

Nó mert bajos dolog a be nem vált 
joslatok föntartása, nehezen sikerülhet 
ismételni az olyan itéleteket, a melyeket 
a tények czáfoltak meg. 
Ime, most megint itt az ablakon egy 

kis összehasonlitásra az ellenzéki profé- 
cziák és a valóságban bekövetkezett ál- 
lapotok között: ime, most megint fölle- 
het újitani emlékezetünkben a kemény 
vádakat és kárhoztatásokat, melyekkel a 
Muszkaországgal való konspiráczió sütte- 
tett bélyegként külügyi kormányunkra-s 
a tisztelt ellenzék megint tapasztalhatja 
saját magán, hogy mennyire válik be 
Cassandrának, mennyire illik Catonak. 
bizonyua. vágyó és sok oldalról dé- 
vezné) való. Úgy, hogy azt hisszágyAnanek 
színésznőnek kellett vala jutalomjáfékául válasz- 
tani, nem egy intrikusnak. 

Mátrai ugy volt a szerepével, hogy a mi- 
kor mint megtért, megtört, kibünhödött ember 
haza tér s ott alázatoskodik Rolf előtt a széken, 
hát nem hitte neki senki, hogy igazat beszél. 
Ott közelünkben suttogták : „Ez intrikus szerep 
lesz bizonyosan, majd meglátod. Nem igaz 
egy szó sem abból, a mit most mond. Az a 
szerepköre Mátrainak." 

Nem, Mátrainak a Jágók és Biberachok 
derék személyesitőjének való. 

Nagy gonddal játszott pedig tegnap. Min- 

den mozdulata és szava tanulmányra vallott. A 
kezében gyürütt kalaptól, a legkisebb szócskáig. 
De az erejének kifejtésére nem volt tere. A szá- 
nalmat keltő, nyemorult alakban, ki áldozata 
egy nagy előitéletnek s csak ott teng, hogy kö- 

rülötte, érte történjék holmi, a mit mind nem ő 
csinál, a passiv üzött fegyencezben egyetlen vo- 
nás sincs Mátrai erejéhez való. Megtört, össze- 

"ett alakja jó lehet a fotográfusnak. 
Szacsvayné nagy hatással játszott. A drá- 

: zetekben - anyjával való nagy jelene- 
tekor a kertben, hol szégyen éri s a törvény- 
szék előtt - kiváló erőt és melegséget produ- 
kált. Az igazi müűvészet szóban nyilvánuló ha- 
talmát hatásos helyzeteiben ugy érvényesitette, 
hogy bizony nem egy szem volt a szinházban, 
mely megnedvesedett. 

A rendezés ellen természetesen nem lehet 

kifogásunk, a müvezető jutalomjátékáról lévén 
szó. A szerepek egyenként igen jól voltak be- 
tőltve, a legapróbbak is; emlitsük meg itt pél- 

dául Temesvárinét, ki egy szegény tévedt leány 
szerepében ügyesen, élénken mondta el a maga 
egy pár szavát. ; 

A szinház tele volt. Tele a szó szoros 

értelmében. A zenekar helyét is elfoglalta a hall- 

gatóság. Mátrait kiléptekor perczekig tartó tap- 
sokkal fogadták, mely tapsok bizonyosan a de 
rék szinészt s nem a műüvezetőt illeték. F-at ko- 

szorut kapott, s a függöny mögött- = miihall- e ; 
juk - pályatársai lepték murég ajándékkai 

Ditrói forduáasa magyaros. Erő van be ae; 

magvas és kifejező. Mindenesetre nyereség el- 

na az irodalomra is, ha az elavult fordit; k 

belyébe, (milyenben közelebbről a Fiescót is a 
lottuk) ilyen jó magyaritót nyernének a né , 
drámairodalom termékei közül a Schilleréi ié8 

Moltke megmagyarázta a népeknek, hogy 
legnagyobb jóltevőjük a - háboru. 

A sok ideig hangoztatott fenyegető 
zések, ugy látszik, azt a hatást gyako- 
rolták a görögökre, mint a folyton ismé- 
telt hazugságok a Demanxokra - a vé- 
gén maguk is valónak tartják s Gladsto- 
ne hogyne kapott volna az alkalmon, 
hogy ismét fölemelje szavát az „elnyo- 
mott" nép mellett (épen akkor folyt az 
angol parliamentben az ir kényszer-bill 
tárgyalása) és Törökország ellen. Meg is 
indult Göschen ur, Gladstone commis 
voyageurje - akár csak Ignatieff annak 
idején -s rendre járta a hatalmasságo- 
kat az engedély-okmány kieszközlésére. 
melynek fölmutatásával aztán Görögország 
rátehesse kezét a török föld egy szép 
darabkájára, akár tetszik a tulajdonosnak 
ez az olcsó vásár, akár nem. 

Mit beszélt Göschen ur Berlinben, 
Bécsben - mit nem: csak a falak, a 
kályha kuczkójában lakozó egerek, meg 
a ,„jól értesült hirlapok tudhatják. Mi 
egyik sem lévén ezek közül, csak a nap- 
világra kerülendő tényekből foghatjuk 
itéletünket megalkotni. 

Hanem azt látjuk, hogy a mi ellen- 
zékünknek megint megnyilt a kedvező 
alkalom jéslatai és kárhoztatásai ismét- 
lésére s különösen annak bebizonyitásá- 
ra, hogy monarchiánk a török birodalom 
szétdarabolását akarja s egyeben sem tö- 
ri a fejét, mint, hogy az orosz a kon- 
stántinápolyi diván urává váljék. IÍgaz, a 
táviratok egybehangzóan állitják, hogy 
Göschen ur küldetése mind Berlinben, 
mind Bécsben meghiusult - de hát ki 
hinne ezeknek a diplomaták által szét- 
bocsátott kacsáknak, mikor az ellenzék 
egyetlen föladata annak bebizonyitása, 
hogy külügyi kormányunk vak is, go- 
nosz is egyszerre s hagyja magát az 
orosz által orránál fogva vezettetni. Ez 
levén a minden áron bebizonyitandó té- 
tel, a tények hangozhatnak akárhogyan, 
akár épen ellenkezőleg, az ellenzék csak 
nem figyelhet ilyen csekélységekre, mi- 
kor neki mulhatatlan igazának kell 
lec . 

mondják, hogy Kassán sz.... 

lita családnak a sarja. Egy egész sort csint so 
vetett el otthon, a melyeknek az volt a koro- 

nája, hogy 16 esztendős korában 2000 frtról 

szóló váltót hamisitott az apja nevére. A meg- 

keser dett szülő maga adta át a hatóságnak a 

fiát, hogy vezetné jó utra a törvény, mert az ő 

keze már nem elég erős. El is itélték hat hó- 

napra. Kitöltötte s külföldre ment. Éles esze van 
s rövid idő alatt négy európai nyelvet tanult 

meg. Bántotta azonban a honvágy s hamis bi- 

zonyitványokat szerzett magának (eltagadva ne- 

vét) az Alföldön kapott alkalmazást egy ügyvédnél. 

Innen Erdélybe jött. Maros-Vásárhelyt dolgozotf- 

ügyvédnél. Segédtársának bizonyitványait jobb- 
nak találván a magáéinál, elsikkasztotta s ve- 

lök Brassóba ugrott meg, hol Motoku név alatt 

uraskodott. Mire Kolozsvárra ért, ismét máskép 

hivták. Itt is ügyvéd mellett dolgozott egy pár 

holnapig, mialatt princzipálisának házából sorba 

veszett el minden apróság. Rajtakapták s elitél- 

ték s bezárták egy évig, S itt jön a dolog ér- 
dekesebb része. Kiszabadultával az adóhivatal- 

nál alkalmazták érzékeny keblek, ezt az 

uraságot, a kinek minden ajánló levele annyi- 

ból állott, hogy egy teljes évig volt csendes 
hazafi a börtönben. Motoku ur - vagy hogy 

hivják ? - csupán rövid két hónapig élvezhette 
az aranyszabadságot. Sok pénz fordult meg a 

kezén s Motoku ur szereti az uri életet. Költe- 
kezett pazarul, szörnyen. Ugy mondják, össze- 
sen 600 frtot sikkasztott el. - A rendőrség ke- 
resi; de szokás szerint pechjük van a közbiz- 
tonság derék őreinek. A hova betérnek onnan 
mindig egy félórával előbb távozott Motoku ur. 
Már háram neg ota adk a nyomát. Tán utolérik. 

- Pályázat a kolozvári városi fizetéses 
tüzoltók között egy hely jövén űresedésbe an- 
nak betöltésére ezennel pályázat hirdettetik föl- 
hivatnak tehát erre mind azokikik ez állomást el- 
nyerni ohajtják. A pályázok jelenkezhetnek 
Vassy Zsigmond egyleti szertárnok urnak a tüzol- 
tó laktanyány e hó 26.ig bezárólag. A kolozs- 
vári önkéntes tüzoltó egylet parancznokságától. 
Kolozsvárt, 1881. febr. 11. 

=- Közgyülés. A kolozsvári m. kir. tud. 
egyetemi kör f. hó 13.án vasárnap d. e. 10 óra- 
kor rendkivüli közgyülést tart, melyre a kör tag- 
jai tisztelettel meghivatnak, Tárgyak: 1 a ILiké 

ezimeket szépen visszaküldjük. 

1881. 
kis zsarnokok. Erei Absolutismului par- 

lamentariu ungarsoscu: a magyar or- 
szággyülés önkényuralmának korszaka. Tris- 

tulu cantecu al absolutismului un- 
gurescu: a magyar önkényuralom szomoru 
éneke. Teroristulu de la „Kelet" Rea. 
u'a consciintia: rosz lelkiismeret. . me- 

nii fortiei brute: a nyers erőszak embe- 
rei. Omul beat: részeg ember. Fanatis- 

mu derassa: fajgyülőlség." 

Azt hiszem, elég arra, hegy Muresiánu ur- 
nak ne feleljünk. Azonban gorombasága még 
nem ok arra, hogy lapját figyelemmel ne kisér- 
juk. Nem denunciáljuk, mert olyan lap, mely bi- 
zonyos helyen, ismert szerkesztő neve alatt is 
meghatározott napokon jelenik meg : nyilvá- 
nos közlöny. Denunciálni csak a titokban 
kovácsolt terveket lehet, de a „Gazeta nyilvá- 
nos lap s igy nem denuuciátió az, ha belőle 
egyes czikkeket avagy részeket más lapok is 
átvesznek. Ha azonban a „Gazet'a illedelmes, 
művelt emberhez illő hangon fog velünk szóba 
állni, mi is viszonozzuk. Ezuttal azonban a czifra 

ab. 

A képviselőház pénzügyi bi- 
zottsága Horváth Lajos elnöklete alatt 
tegnap tartott ülésében Teleszky István elő. 
adó indokolt előterjesztésére elhatározta, hogy 
a törvénykezési rendtartás noaellájásal kapcso- 
latosan a beterjesztett miniszteri javaslatnak a 
végrehajtási eljárásra vonatkozó részét mint szer- 
ves egészet részletes tárgyalás alá veszi, ugy, 
hogy az mint külön törvény egyidejüleg a tör- 
vénykezési rendtartásra vonatkozó novellával 
életbeléptethető legyen. Elhatározta egyszersmind 
a bizottság, hogy e tárgyat közvetlenül az ér- 
tékpapirokra vonatkozó törvényjavaslat után fog- 
ja tárgyalás alá venni. 

Következett a Belgiummal 1881. jan. 
12-én a közönséges bűntettesek kölcsönös ki- 
adása iránt kötött államszerződés beczikkelye- 
zése iránti törvényjavaslat. A belgiummal kötött 
szerződés szövegében a magyár szöveg is ere- 
deti és igy azon a bizottság lényeges változta- 
tásokat nem tehetett, csupán styláris javitásokat 
tett az előadó Vécsey Tamás javaslatára. A 
Hollandiával kötött szerződés csak franozia szö. 
vegben fogalmaztatott. Az 1gazságügyi bizottsag 
a magyar forditást helyesbité. 

Erre az értékpapirok megsemmisitése és 
elévülése tárgyában készült törvényjavaslat vé- 
megah.- ... . zaná- - lánó 

dulás melléből, torkából, jele aunak högy odá- 
bennu pusztitó betegség dul - ha csak ritkán 
ad is magáról életjelt. Nősülését ezért halogatá 
el mindig akkorra, „majd ha kigyógyul.4 Bosz- 

nia occupátiója kiragadta őt köréből; a hadjá- 

rat mostoha viszonyai fjosztő módon kifejtették ahan 180, a tübbi a szigeteken, Ausztráliában 
azt az ölő betegséget, mi eddig elrejtőzve, alig 
észrevehetően lappangott szervezetében. Midőn 

a fiatal, életerős ifju össze volt törve. Hangja 
elveszté csöngését s alig sutogva tudott beszél- 
ni, de igy is megdöbbentő csüggedéssel tudta 
mondani ismerőseinek, barátainak: „Nem telik 
bele pár esztendő meghalok". . . Akkor őtbiz- 
ta meg Méhner a „Képes Családi Lapok" szer- 

kesztésével, melyetrövidmegszakitással ő szerkesz- 

tett mindvégig, s hirlapirói müködését mi sem 

dicsérheti jobban, mint az a nagy mérvü elter- 

jedés, melynek a „K. Cs. L. örvend. Betegsé 

ge pár hete teljes erővel lépett fel s tegnap reg- 

gel megölte. Nyugodjék békében. - 
- Pozsconyi töltesek Görögország szá- 

mára. A görög kormány Róth G. pozsonyi töl- 

tésgyárossal szerződést kötött két millió töltés 
szállitására. A czég szerződésbeli kötelezettségé. 

nek eleget tett és kikőtött mennyiségü töltése- 

ket tegnap adta fel az osztrák államvasutnál. A 
szállitmány Trieszten keresztül megy és egy gö- 

rög főtiszt kiséri, ki minden egyes csomagot sa 
ját pecsétjével zárt le. Talán enuyi az egész 
hasznos, mely a görög kérdésből Magyarország- 

ra jut. 

- Csepreghy emlékkövét már szomba- 
ton álliták fel a kerepesi uti sirkertben. Csep- 

reghy sírja a temető bal felében áll, Lehmann 

és Izsó sirja közelében. A kő közepébe illesztett 

és Csepreghy mellképét ábrázoló broncz meda- 

illon öntése kitünően sikerült. A kő közepében : 

Csepreghy Ferecz 1842-1880 van vésve, de a 
betüket csak tavaszszal aranyozzák be, hogy az 
esős időjárás ne mossa le, A leleplezés, ha va- 

lami közbe nem jön e hó 13-án vasárnap lesz. 
- A iótállás 500 esztendeig. ,A Nagy. 

várad irja, hogy egy Váradhoz közelesö község 
Horner Henrikkel harangot öntetetett s a mes- 

ter 500 évig állott jót az általa öntött harang- 
rt. A megrendelő község előljárói (tizenketten 

Kolozsvár, szombat, február 12 

A 2., 3., 4-dik §8. irálymódositásokkal el- 
fogadtattak. 

BELFŐLD. 
A fővárosból. 

/ Budapest, 1881. febr. 10. 
(Gyász. A Széchenyi lakoma. Bálok. A törvényhozás. Az 

idő. Wiltné asszony. György Aladár beszéde. 

T. Szerkesztő ur! Ugy vélekedem, hogy 
az embernek nagy hajlandósága van az édes 
semmittevés iránt, s ez az egy körülmény is 
közelebb visz a Kelethez, Vámbéry kitűnő orien- 
talistánk nagy örömére. Nem kérkedésből emli- 
tem ezt fel a világért sem; nem táplálok ma- 
gamban különös ázsiatikus hajlamokat és a ke- 

leti tarka izlést ki nem álhatom. Hanem elmon- 

dom azért, hogy hosszas ballgatásom után még- 
is csak mondjak valamit. Ez már olyan szokás, 
mint a vajas burgonya mellé a só. 

A mult hét különben is a gyásznak 
volt szomoru hete, s az én kedélyem sohase si- 
mult a ravatalhoz. Annak a költészete veszedel- 
mes, s a fekete szin nem vigasztaló. Mikor a 
Tótb Kálmán halottas menete végig vonult az 

utczákon, elsirattuk őszintén; de a halotti pom- 
pát én önöknek megirni nem tudtam. Azért hall- 
gattam. 

Hanem annál szivesebben veszik tudomá- 
sul - azt hiszem - ama mozgalmat, a mely 

az elhunyt költőnek emlékkövet akar felállitani. 

A lapokban közzétett felhivás meleg érdeklődést 

keltett, s nem sokára diszes kő fogja jelőlni a 

költő sirját a kerepesi uti temető kápolnájának 
háta mögött. Ha egyik legszebb népdalát vés- 

nék rá egyfelől, milyen méltó felirat volna az ő 
hozzál... 

... Azután a Széchenyi lakomáról irhat. 
tam volna. De minek? A hagyományos toaszt 
ez évben megtartatott, azzal a különbséggel, 

hogy most J ókai mondotta, ugy, a hogyan ő 
szokott, Szépen, magasztosan, lelkisitően és - 

igazán. De hát eredménye ennek se lesz. Szé- 
chenyi halála óta egyebet sem teszünk, mint 
hangoztatjuk a „Magyarország nem volt, de 

lesz14 - nagy Jövendölést, melyet a legna- 

gyobb magyar törhetlen hite láttatott előre. Jó- 
kai véget vetett ennek a hiábavalóságnak, s azt 

mondá: „Magyarország - az a Magyarország 

- meg van ! 

Mert már ennél másabb nem lehet. Igaza 
van; hagyjuk az üres szavakat. Nem tudom, 
mit mondott rá Zichy Jenő gróf, a kinek ne- 
szaporodott a muirocalni Magyarországot. 

a halálozásokat, - 274 taggal, ekes ez idén 

esik Spanyolországra és 23 Francziaországra. 

Missionariusként 2209 en müködnek, még pe- 
dig Észak-Amerikában 741. Ázsiában 515. At. 

és Dél-Amerikában oszlik meg. Monarchiánkban 

: 5. del 1 ámitva 32 ausztraá- a többi tartalékosokkal együtt Dazabocsátották, k van 25. dogebbe bele van számitva 32 ansztrá 
liai hittéritő. Számuk a statisztikai adatok sze- 

rint folyton nővekszik s ugy látszik, az üldözés 
nem árt nekik. Francziaországban - hol tes- 

tületileg julius óta fel vannak oszlatva - mint 
egyes franczia polgárok körülbelül 1500 an 

vannak. 

KÖZGAZDASÁG. 
Sójabab mint baromfi-takarmány. A 

hüvelyes vetemények magvait, mint átalán isme- 
retes, nem igen szereti a baromfi (kivéve a ga- 

lambokat); a sójabab azonban, mint értesülünk, 
ez alól kivételt képez, amennyiban mindenféle 

baromfi (tyuk, galamb, pulyka, lud, kacsa) na- 
gyon szivesen eszi. Ez is egy ujabb előnye ezen 
becses növénynek. 

A szarvasmarhának nyujtandó só. 
adag. Ha a szarvasmarhának nagyobb sóadag 

nyujtatik, ez nagyobb szomjat, tehát több viz- 
fogyasztást és ezzel az állat testében jelentéke- 
nyebb tojásfehérnye forgalmat idéz elő. Ott a 
hol az állat testétől nagyobb ruganyosság ki- 

vántatik, ennéltogva tetszés szerinti mennyiségü 
sot, de semmi esetre se többet, mint 1000 kiló 

suly után 100 gr mm sót lehet nyujtani, a hol 

pedig tej vagy hizlalt hus kivántatnék, gyen- 
gébb adagok, körülbelül 20 gramm só nyujtan- 
dó fejenként. 

Egykitünő sajt gyors készitési mód- 
ja. Sürü (savanyu) tej felmelegittetik, ugy hogy 
a savó a turóanyagtól teljesen elvál, mire utób- 

bi, hogy a savó a turóanyagtól teljesen lecse- 
peghessen, vászonzacskóra tétetik. Ezután a tu- 

róanyag finoman felapritva papirral fedett cse- 
répfazékba téve a kályha közelében elhelyezte- 

nagy táblán a tánczrend. Azután miniature alak- 

ban osztogatták a nőknek. Később irónt is füz- 

tek hozzá. Ma a luxus tetőpontján áll. Sőt to- 
vább mennek az élelmes bálrendezők. Tartós 

emlékké teszik a tánezrendeket. Az orvosbálban 
például egy sebészeti műszertokot ábrázolt a 

tánezrend, melynek egyik felében valóságos: 
kés, keztyügomboló, olló, stb. ily apróság dicse- 
kedett. A másik felében volt a tánezrend és a 
cezeruza, felirni a tánczolokat. Istenem, de mikor 

olyan sokan is vannak! .. . Az önkéntesek teg- 

napi bálján tábori palaczk volt a tánczrend. 

Csak a miniature pálinka hiányzott belőle. Ha 
ez igy halad, a tüzoltók valóságos kis miniatur 

göztfecskendőt, a technikusok mérnöki szereket, 

a kereskedők miniatur czukor és kávé csomago- 

kat, a gyögyszerészek kis kézi gyógyszertárt, a 

bölcsőde egyletek kis bölcesöket - - istenem, 
hát mit tudom én, mi mindent osztanak szét 
tánczrend gyanánt „tartós" emlékül. Ép oly luxust 
üznek ezekkel ma, mint a ruhákkal, s ez jel- 
lemzi az idei fővárosi farsangot, meg a jókedv. 
Az nem hiányzik minden fogyasztási adók da- 
czára. Nem hiányzik a cronigue scandalense ré- 
szére sem az anyag. Ez is nyert tápot az idei 

„azt beszélik történelemből. Egy szépsége ál- 
tal feltünt és a tarsaságba szerepet játszott kis- 

asszonyról beszélnek, a ki nagyon kitánczolta 
az idén magát, s valószinüleg nem fog többé 

bálba mehetni. No, de ez a világ dolga, hadd 
vitassa meg. Mi csak foglalkozzunk az ország 
dolgával. 

A törvényhozás mindkét háza dolgozott e 
héten, s egy rakás törvényjavaslatot tárgyaltak 
le. Nagyobb vitát csak a réztörvény kel- 

tett, a réz váltópénz szaporitására vonatkozó tör- 
vényjavaslat. Az ellenzék ismét előszedte közös- 
ügyes bombáit, s ellenezték tőlük telhetőleg a 

javaslatot, de kifizettettek apró pénzzel, s 
a javaslat keresztül ment. Persze, az ellenzék- 
nek más dolga oda „kint", mint szavazni ide 
bent. Veszélyben van egy nehány kerület (mint 
a szélsőbaloknál a tabi, a hol Miklós Pista 
volt a képviselő), s azt meg kell menteni, ha 
a félországot igérjük is oda a választóknak. Van 
hajsza, gondolkozás, meg jelőlt-keresés. Majd el- 
válik akkor. 

.... Az idő egész tavaszivá változott. 

Gyönyörű kék cgünk van. Olvad a tél, s olyan 
locs-pocsban gázolunk, mint máskor a tavaszi 
olvadáskor, A jég ma-holnap lehetetlenné véko- 
nyul, s vége lesz a jégsportuak is. Kereshetünk 
máshol szórakozást. Van hol. 

Itt van Wiltné, s vele egy operaidény. A 
népszinház ujdonsággal kedveskedik. Holnap ke- 
. ..Tt pnrak a zárdában" 

Rozs: . 
Magyar.. . 70 -72 10. 05. 10 *b 

Arpa: 

Takarmány . . 60 62 6. 35 6. 60 
Maláta .2 os 7. 40 9. 50 
Magyar 864- 

Kazaliczky Antal ur első vendég. 
játéka. 

NEMZETI SZINHÁZ. 
106. szám. Bérlet 

Kolozsvártt, szombaton 1881. február 12. 

A fény árnyai. 

Szomorujáték 5 felvonásban. Irta : Szigligeti Ede. 

(Rendező: Mátrai B. B.) 

Kezdete este 7 órakor, vége 10-kor. 
.. ......... 

Felelős szerkesztő és kiadó-tulajdonos: 

BÉKÉSY KÁROLY. 

NYILTTÉR) 
Amerikai fogorvos és fogmüvész 

Perl József 
Ameriean Dentist Dr. of. Dental Surgerny Ame- 

rikában kiképzett plombeur. 

Jövő február közepén Beszterczére indul. 

Kolozsvártt rendel: főtér 26. sz. a. d- 

e. 9-12.ig, d. u. 2-65ig. 

Saját készitményüű elismert kítünő 
Szájvize és Fogpora kapható: Kolozs 
vártt dr. Hintz Gy. gyógyszertárában, Csapó 
Sándor, Dietrieh S. és Gergely Ferencz urak- 
nál. M-Vásárhelyt Hutflesz Károly urnál. 
Gy-Feojérvárvárt Csiki Károly urnál. 
- Ára: 1 üveg Szájviznek 1 frt. 1 doboz fog- 
pornak 60 kr. 

*) E rovat alatt mejelenő czikkekért semmi fele- 
lősséget sem vállal. Szerk



nyomdája egy legujabb izlés szerint öntött tüszállitmánynyal csak most lett 
felszerelve mindennemt könyvnyomdai munkára teljesen. 

yi vagy vidéki megrendelésre Felvállalja he 
Mindennemü meghivók, tánczrendek, 

ReAcS EK 
FOLYB- És RÖPIRATOK. 

EGÉSZEN 0J KIÁLLITÁSBAN B 
FALRAGAs 

A nyomda a 
s bármiféle papir *

 

ALAPSZABÁLYOK. 
Hivatalos nyomtatványok. 

BORITÉKOK, NÉVJEGYEK. 

elsén 

larchia ] 

ARMIY NAGY 
Z0OK 

legelső papirgyárával all 
Egyári áron számit. 

Hantosság, izlés, és elesóság a jelszavunk! 
Nyomdahelyiség főtér 4-ik szám. 

PERESIRATOK. 
ÉPLAPOK, TELHIVÁSOK. 

zöketáka (
2
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Meghivás közgyülésre. 
A maros ludasi kisegitő- -pénztár- szövetkezet rendes évi köz- 

gyülését 1881. február hó 25-én délelőtti 9 órakor a „Társalkodó" 
helyiségében artja meg, melyre a t. cz, részvényes tagok tisztelettel 
meghivatnak. 

Tárg gysorozat: 
a.) Az igazgatóság jelentése. b.) a felügyelő választmány je- 

tentése az 1880 évi zárszámadásról, a mérleg megállapitása és a 
nyereség felosztása. c.) az alapszabályok 35 § és 57 §-ai szerint 2 
igazgatósági tag és 2 napi biztos kilépése s ezek helyébe uj tagok vá- 
lasztása. d.) Jegyzökönyvhitelesitő bizottság kijelőlése. 

Maros-Ludas, 1881 február, 8-án. 

Az Igazgatóság. 
(92) 2-3 

Sz: 282-1881. 

Pályázati hirdetmeny. 
Maros-Torda megye mezőségi járásban keblezett m.-bándi III. 

egésségügyi kőr, mely kőrhöz tartoznak ; M. Bánd M. Madaras és 
Száltelek községek M. Bánd székhelyel, nemkülönben a m. rűcsi IV 
egésségügyikör, mely kőrhőz tartoznak : M. Pagocsa. M. Sámsond, M. 
Kólpény, Szabéd, Bazéd, Kis Lekencze, M. Rűcs, M. Sz. Márton. és 
N Olyves községek M. Rücs székhelyel, kőrorvosi állomásainak be- 
töltésére ezennel pályázat nyittatik. 

A m. bándi III. egésségügyi körorvosnak, évi a községek ál- 
tal biztósitott fizetése 325 forint. 

A m. rűcsi IV. egésségügyi kőrorvosának évi és a községek 
által biztósitott fizetése 600 forint o. é. 

Egyébb mellékes illetmények, ezen szolgabirói hivatalnál meg- 
tudhatók. 

Ezen állomásoknak választás utjáni betöltésre határnapul, és 
pedig; a III. kőrre nézve a választást. M, Bánd községében a tiszti 
szállásra, a folyó 1881 év mártius 2-án d e. 10 órára; a IV kőrre 
nézve M, Rűcs községében a tisztiszállásra. f. évi mártius 8-ik nap- 
jának d. e. 10 óráját tüzte ki. 

Pályázni kivánok f elhivatnak, hogy az 1876-évi XIV. törv. 
czikk 145-§ értelmében felszerelt folyamodványaikat, alólirott szolga- 

biróhoz f. évi mártius 1-ig okvetlenűl beadják. 

Mezőségi járás szolgabirójától. 

Méző Sámsond, 1881. január 27-én. 

Jeney Lajos. 

(98) 23 szolgabiró. 
a 

Tagositottbirtok 
8 bérbe vagy örök ároni eladása 

Mezöségen Meleg földvári határon egy 318 hóld nagy- 
ságu birtok mely áll 176 hold szántó, 71 hold kaszáló, 58 
hold erdő, 2 hold szőllő és 13 hold belsőségből "vagy örők- 

! áron vagy több évre a regáléval bérbe adó. Értekezhetni 
8 Kolozsvártt Pataky Viktor mérnőknél Mátyás király utcza 

(97) 2 szám. 2-7 

TÖRPÉN YI JÁN OS 
vaskereskedésébe 

MAROS-VÁSÁRHELYTT 
azonnal felvétetik egy jó házból való, a magyar és német 
(56) nyelvet beszélő fiu tanulónak. 3-3 

A feltételek iránt értekezhetni fennirtal, személyesen 
vagy levél által. 

. 
Valódi csak egyedül l 
nálam béfmentes le- 
velekben küldöm cs 
Iiscretióval tuczatját 
1 frttól -6 frtig az 

otWa tils 
1.N.Schmeidler, smmiták. 1 összeg beküldése 

vagy utánvét 
Wien, VII. Sifgasse 19. mellett. * 

ee 
Nincs több Fogfájás. 

1,000 forintot fizetünk annak, a ki a 

Goldmann féle császári fogviz 
használata után valamikor fogfájást kap. Egyetlen szer , szép 
egészséges fogakkal birni a legöregebb korig. 

Aa Egy üveg ára 1 frt. a 
S Goldmann et Comp. Boroszló Schönbrucke 36. 

Altalános raktár Auszt1ia. Magyarorszáéra nézve Rusz 
Károly és öröhösei (Czerny J. Antal). Bécs. Wallfischgasse 3 

Raktár Kolozsvártt Hintz, gyógyszerész urnál. 
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Sérvésben szenvedőknek 
Ajánlom az én ujabban javitott ruganyos 

SBÁNDg,sérvketeimet a melyek ugy a legmegerőltettebb 
munkánál, mint éjjel az ágybani fekvéskor teljesen 

NE FEDEA előnyösen alkalmas ak a legcsekélyebb fájdalomokozat 
Anélkül, és a folytonos használat után több esetben 
a fájdalom meggyógyitása is elérhető. Egyszerü 

darabja 4 és fél frt, 5 frt. Kettős darabja 7 és fél 
frt, 9trt. Megrendeléseknél közlendő, hogy a 

sérv jobb vagy balotdali, ugyszintén annak és a csipőnek nagysága is. Meg- 
küldetik gyorsan utánvéttel. Ezen kivül nagy raktárom van mindenrendü aczélru- 
ganyos sérvkötőkből különböző szerkezettel. Felkötök tricot szarvasbór és 
gummiból, mely utóbbi mindkét, különösen heresérveknél, hol a sérvkötők alkal- 
mazása tiltva van, ajánlható. Kaphatók továbbá méhelőesési- kötők, lábikra 
görcsök elleni harisnyák, csőrék, méhfecskendőök, halhólyag külön- 
legességek, gummi lepedőök, jéghólyagok, altesti kötök, vizelettar- 
tók, hugy- és pőszcsapok, belégző eszközök, méhgyűrük, valamint 
minden sebészi gunimi és más műüszerek, a betegápoláshoz tartozók a legna- 
gyobb választékban és solid árakon. 
(449) 14-25 I. G. Zieger. Wien, Graben (Trattnerhof. 
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LAITNER ZSIGMOND 
elsőrendü krasznai (Szilágymegye) 

MAGYAR COGNACJA. 
Zamatja, finomsága és tisztasága miatt a londoni 

Eisler Baruard éz Comp czégg 
teljes előösmerésben részesíté s a felette drága franczia Cognacnak elé- 

be helyezi. Egy 6-7 deciliteres üveg ára 1 frt 30 kr. 1 

Egyedüli raktár Kolozsvártt 

Széky Miklós gyógyszerésznél. 
Ugyanott nagy raktár minden bel- és külföldi 

gyógy-különlegességeknek 
a finomabb gyógyszerészet és illatászat köréből. 

oag 
s 

4növény méz aláta czukrok; Egger 
: pastillái ég exmaláta ezukor- 

egdein, , Voss Catarhus labusdacssi 
t „Ne köhögj 

Berger és Guyot kátrány labdz kéi i lvek köhögés, nátha s ne- 
hez légzés ellen mind hatáso k bizonyultak. (27) 47- 

Nyomatott a „KELET? nyomdájábana Kolozsvártt. 


